3anayi Ha 00YMCJICHHS BiITHOCHOI MOJIEKYJISIPHOI MacH

Binmnocna wmonekynspHa Mmaca pedoBuHM (Mr) mOpiBHIOE CyMi BiJHOCHHMX aTOMHHX Mac
€JIEMEHTIB, 110 BXOJATH JI0 CKJIAJy PEUOBHHH.

[Mpuknax 1. Mr(CaO) = Ar(Ca) + Ar(O) =40 + 16 = 56

MacoBi BiHOIIEHHS €JIEMEHTIB y MOJEKYJl BOJM BH3HAYAIOTHCA 3 ypaxXyBaHHSAM Mac aTOMIiB
KO’KHOTO €JIeMEHTa, 1110 BX0asTh 110 i1 ckiaxy m(H) : m(O) =2:16 a6o 1:8

Lle o3Hauae, M0 B KOXKHUX 9 MAacCOBHUX YacTHHAX BOJIU MICTUThCA | MacoBa yactuHa ['igporeny
Ta 8§ MacoBuX 4acTUH OKCUTEHY.

1. O0umcnuTH BIOHOCHY MOJIGKYJISIDHY Macy CIIOJIYK 1 BIJTHOLICHHS Mac €JIEMEHTIB: (epyMm
(Ihokcuny (FeO), kynpym (1) xsmopuay (CuCly), kapoon (IV) okcun (COy).

2. O0UMCIUTH BITHOCHY MOJIEKYJISIDHY Macy 1 BiTHOLICHHSA Mac €JIeMEHTIB: XJIOPUIHOI KHUCIOTH
(HCI), nirparnoi kuciaotu (HNO3), cynbdatHoi kuciotu (H,SOy).

3. O0uucIUTH BiTHOCHY MOJICKYIISIPHY Macy CIIOJIYK 1 BigHOMIEHHS Mac eneMeHTiB: ZnO; Znly;
Na,S; CaC,; CoHa.

4. OOYKCIIUTH BIIHOCHY MOJICKYJIIPHY Macy CIIOJIYK 1 BigHoIIeHHs Mac eneMenTiB: NayS; Al,Os;
KzS.

5. OGUHCITUTH BiTHOCHY MOJICKYJSIPHY Macy CIIONYK 1 BIJIHONIICHHS Mac €JIEMCHTIB: KallbIlil
kapoonar (CaCOs3), kytipym (1) cynbdar (CuSQy,), natpiii cumikat (NapSiOs3).

6. O0YMCIIUTH BIIHOCHY MOJICKYJISIpHY Macy MarHii cuiikar (MgSiOs), kaniit cynbdit (K2SO3)
, HaTpiii opTodocdar (NazPOy).

7. OOYHCIUTH BIMHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy CIIOJYK 1 BIJHONICHHS Mac €JICMCHTIB: Kallid
nitpary (KNOs), kaniit nepmanranary (KMnQy), kaniii nepxsopary (KCIO3).

8. O0YNCIUTH BIAHOCHY MOJICKYJSIPHY Macy CIONYK i BigHomeHHS mac enemeHTiB: CgHi20g;
C6H5OH; C6H5NH2;

9. OOYUCIUTH BITHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy CHOJYK i BigHomeHHs Mac eneMeHTiB: Aly(SO4)s;
Ba(N03)2, Fez(SO4)3.

10. O0YHCIUTH BiJTHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy CHOJyK i BimHomieHHs Mac eneMeHTiB: Fe(NOs)s,
Cag(PO4)2, Cr2(804)3; CI‘(NO3)3.

11. O0YMCIHUTH BIIHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy CIIONYK i BifiHOmIeHHS Mac eneMeHTiB: Aly(SO4)s;
Ba(N03)2, Fez(SO4)3.

12. OOuYMCIUTH BiTHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy cHoiyk i BimHomeHHsi Mac enemeHTiB: CgHsCl;
C2HsOH., Na;HPO,.

13. O0umcnauTH BITHOCHY MOJIEKYJSIPHY Macy CIIONYK i BigHomieHHst Mac eneMeHTiB: CgHsBr,
C3H;OH, CuSO,.

14, O6uYHCIUTH BiTHOCHY MOJICKYJISIPHY Macy CHOJIyK i BimHorieHHs mac eiementiB: CaCl;
Cr(NO2)3. Ca(NO3),.

15. O0yMCcAUTH BIHOCHY MOJIEKYJSIPHY Macy CHOiyK i BigHomieHHs mac ememeHTiB: CgHsCl,
C4HoOH, C12H2,041;

16. O0uucIUTH BIAHOCHY MOJICKYIIIPHY Macy CITONYK 1 BiIHOIIEHHS Mac eneMeHTiB: CioH22011;
KCIO, Mg3(POy)2,

Po3paxynku 3a popmysiamu AJisi 00UUCIEHHS KUJIBKOCTI pe4OBUHU.
KinbKicTh peUOBHHU MMO3HAYAETHCS V 200 N. OJMHHUII BUMIPIOBaHHS: [MOJIB].



KinbKicTh pe4oBHHHM 00YHCITIOEMO 32 (POopMyIIor0: v (p-HH) = M (p-Hu) / M(p-HHu)

Jis razonoaioHux mpoAykTiB v (p-uu) = V(razy)/ V(m)

V(M) = 22,4 n/moinb; V(M) = MOJISIpHUH 00’ €M

3agaya 1. OOUHCHITh KUIBKICTh PEYOBHHM AIIOMIHIN Cynb(aTy, KO HOro Maca CTaHOBHTH
85,5T.

Po3Bsizok: v (p-HH)A'z(SO4)3 = m(A|2(SO4)3) /M (A|2(804)3)

M (Aly(SO4)3) = 2.27 + 32.3 + 16.12= 342 r/momnb

v (p-an)Al(SO4)3= 85,5 r /342r/mo5b =0,25 MOJIb.

Binnosins: 0,25 MoIb.

3anaua 2. fIxa maca kynpym(Il) cynedaty Biamosigae Kigbkocti pedoBuHH 0,75 MOIB?
PosBszok: 3 popmynu v (p-au) = M (p-uu) / M(p-uu) BuzHagaemo macy CuSOy :

m (CuS0O4) = v (CuSO4)M(CuSO,)

M(CuSQOy) = 64 + 32 + 16.4= 160 r/mob

m (CuSQOy) = 0,75 monb * 160 r/monb = 120 .

Bignosigs: 120 Mob.

3agaua 3. Maca jesKoi CIOJYKH, B3STOIO KUTBKOCTI pedoBuHU 0,35 MOJb, CTAaHOBUTH 29,4 T.
OO0uuCIiTH MOJIIPHY Macy i€l CIIOIYKH.

PosBsizok: 3 dopmymu v (p-Hu) = M (p-uHu) / M(p-HU) BU3HAYAEMO MOJISIPHY Macy HEBiIOMOi
cnoxyku : M(p-au) = m (p-uu) / v (p-Hu)

M(p-an) =29,4 r/ 0,35 moinb = 84 r/MOIIb.

Binnosine: 84 r/mob.

3anaya 4. OGuuciiTe 00’€M BOJHIO KUTBKOCTI pEYOBUHH 2,5 MOJIb 32 HOPMAJIbHUX YMOB.
PosBsazok: O6’eM BoHIO BH3HA4YaeMO 3 popmynu: v (p-an) = V(razy) / V(M)

V(razy) =v (p-am). V(M) abo V(rasy) =v (p-un) 22, 4

V(razy) = 2,5 monb. 22,4 n/monb = 56 I

Binnosige 56 1.

3agauya 5. OOuucHiTh KUIbKICTh pedoBUHHU amiaky NHs, sika micTuthest y 560 M 1poro rasy 3a
HOPMAaJIbHUX YMOB.

Po3Bs130K: KUTBKICTh PEUOBMHU BU3HAYAIOTh 32 popmyoro: v (p-uu) = V(razy) / V(M)

v (NH3) = 0,561 /22,4 n/moas =0,025 mMoib.

Bigmnosias: 0,025 Moib.

3apauya 6. O6UUCTITE MOJISIPHY Macy JIEIKOTO Tra3y, SKio 25,6 T ioro 3aiiMaroTh 00’em 8960 mu
(H.y.).

Po3Bsi30k: MOIsIpHY Macy ra3y BusHauaemo 3 popmynu: v (p-Hu) = M (p-uu) / M(p-Hn)

M(razy) = m (ra3zy) / v (ra3zy).

KinbkicTh pe4oBrHU ra3y BU3HaYaeMo 3a opmysoro: v (p-uu) = V(razy) / V(m)

[TepeBoammo 06’em razy y mitpu = 8,9611.

v (ra3y) = 8,961/ 22,4 ni/moinb = 0,4 MOJIb.

Toni M(razy) = 25,6 r/ 0,4 Mmonb = 64r/MOJIb.

Binnosine: 64 r/Mob.

3agaua 7. Skuii 06’em azoty macoro 56 r?
Po3Bsizok: O0’em a3oTy BU3Ha4YaeMo 3a Gpopmyroro: V(razy) =v (p-uu) Vm

3 ni€i popmynu BU3HAUYAEMO KUIBKICTh pEYOBUHHU a30Ty V (p-HH) = V(razy) / 22,4



KinpkicTh pe4OBHHM a30Ty BU3HAYAEMO 32 POopMyIIor0: Vv (p-HU) = M (p-HU) / M(p-HN)

OTxe MOKHA IPUPIBHATH KIJIBKOCTI PEYOBUH 3 IBOX (hOPMYIIL:

V(razy) /22,4 =m (p-au) / M(p-an).

3 gaHoro cmiBBigHOmEHHS 00uncaroemMo 00’ em azoty: V(N2) = m (p-un). 22,4 / M(p-Hn).
V(N2) =56 1. 22,4 ni/monb / 28 r/mois = 44,8 1.

M(N) =2.14= 28 r/moib

Binnosine: 44,8 i

3anaua 8. Y sKiil KUTbKOCTI pe4OBHHH Mifl MicTuThes 1,505 - 10% aromis Kympymy?
Po3Bsizok: 3a Bu3HaueHHsM | MOJIb Oy/1b-IKO1 pEYOBUHU MICTHUTH 6,02:10% MOJIEKYJT 200
aromiB. Lle unciio — Yucio ABoraapo (Na)

Orxe 1 monp CU MicTUTUME 6,02.1023 atomiB. 3a popmyioro v (p-HH) = Naromis / Na

v (Cu) = 1,505 - 10/ 6,02.10% = 0,25 moub.

Biamosiae: 0,25 Mok,

3agaya 9. OGUHCIITH KUTBKICTh MOJIEKYI Yy 0,8 MOJB XJIOpY.

PozBszok:  3a ¢popmynoro v = Nyonexys/ NA BU3HAUMMO KiIBKICTh MOJICKYI

Nyonerys = Na. v = 0,8 Monb. 6,02.102 = 4,816 - 10°° momexyu.

Bigmosigs: N(Cly) = 4,816 - 102 MOJIEKYII.

3amaua 10. 3HaiiaiTh KUTBKICTh pe4oBHHH HOHIB Xytopy B 0,15 Mosb Maruiit xopumxy MgCly.
Po3p’sizannst: Y dopmyabHiid ogunuii Maruii xmopuay MgCl, mictutees 2 #ionu Cl. Came
tomy 1 mosie MQCl, mictuts 2 mMonb #toniB Cl'. OTxe, MOXKHA po3paxyBaTh KUTBKICTh PEYOBHHH
xsopua-ioni Cl B 0,15 mMoub MarHiit xnopuny:

v (CI')=2v MgCl, =0,15.2 =03 mob.
Bigmnosigs: N(Cl) = 0,3 mois.

Po3B’s3yBanHs 3a1a4y

1. SIxa maca 3amiza (Fe ) KUTbKICTIO PEYOBUHU 2 MOJIb ?

2. SIxa maca kucHio (O,) kibKicTio pedoBrHH 0,6 MOJB ?

3.51xa maca Bogu (H,O) kinbkicTio pe4oBUHH 12 MOJB

4. SIxa maca amiaky ( NHj3) kiabkicTio peuoBuHu 4,5 MoJib?

5. SIxa maca CuCOj kinbKicTIO pedoBuHH 14,5 MOB?

6. SAAxa maca BaCOj; kinbkicTio pedoBunu 10 mosip?

7. SIxa maca CsHsNH; KUTbKICTIO pedoBUHH 18,5 MOIB?

8. Skiit kinbkocTi peuoBunu Bianosigae Gepym(ll) (FeO) oxcua macoro 14,417
9. dAkiit kKUTbKOCTI peuoBUHU BianoBigae HiTpaTHa kucioTa (HNO3) macoro 126r?
10. kit kinpkocTi pedoBuHHU Bignoinae rioko3a (CgHi,0g) Macoro 18r?

11. Axuii 06’em 3aitme Byraekuciauii ra3 (CO,) KUTbKICTIO peYOBUHU 32 MOJIb?

12. SIxa momnspHa Maca rasy, skmio 0,5 Mois fioro Mae macy 88 r?



13. 3pazok 3amiza KinbkKicTio peuoBuHH 0,2 mMoisb yu 3pa3ok KOH kinmbkicTio Ta
peuoBunu 0,4 Monb Oyae MaTh OLIBITY Macy?

14. OgnakoBi uM pizHiI 00’emu 3aiimMaroTh nipu (H.y.) 17 T amiaky (NHsz) Ta 17 1
CIPKOBO/THIO

15. Sk 3a monmomororo Bar BiaMipsaTa 0,25 moinb S ?

16.CKIJIbKH MOJIEKYJI MICTUTBCSI B KUCHI 00’ €eMOM 5,6 71 ?

17. SIxuii 06’eM marots 0,6 105 MOJICKYJ BOJHIO

18. Sxwmit 00’eM KHCHIO Macoro 3,2 ?

19. Ckisibku MOJIeKy y XJ10pi 06’ emom 4,48 11 ?

20. SIxwnit 06’em SO, macoro 12,8 T ?

21. SIxii maci Bignosigae CO, 00’emom 6,72 11 ?

22. Slkwit 00’em metany (CH,4) macoro 1,6 T ?

20. Sxka kinpkicTs Mosekya B CO, macoro 8,8 1 ?

23. STkuit 06°em 12+ 10%° monexyn SO3?

24. Slxuit 00’em a30Ty Macoro 56 1 ?

25. Ckinbku Mosiekyn B HiTpaTHiH kucioTi (H NO3) macoro 12,6 r?

26. Sxuit 06’em a3zoTy Macoro 56 r?

27 SIxa maca BoaHIO 00’ eMoM 4,48 11 ? CKUTBKM MOJIEKYJI MICTUTh TaKui 00’ eM?
28. Slxuit 00’em 3a (H.y.) 3aiimae Hitporen (IV) okcun macoro 23 r?

29. Skuit 06’eM 3a (H.y.) 3aiimMyTh 1,50510 *® Momekyx asoty (Ny)?

30. Ckinbku mostekyn y MgSO, kinbkicTio 0,6 Momb ?

31 .Ckinbku Mosiekys Ta atomiB y H,SO,4 kinbkicTio pedoBunH 11 MO,

32. SIkiit kigpKoCTi pedoBHHH Biamosizarots 0,6 10% momexymn ZnO ?

3rilHO 3aKOHY ABOrajpo — pi3HI Ta3d OJHAKOBUX OO'€MIB MICTATH OJHAKOBY KUIBKICTh
mosiekyn. Ilpore, macu mux o0'eMiB OyAyTh PI3HUMH, OCKIJIBKH MOJIEKYJSpPHI MacHu Ta3iB €
pizauMu. OauH Ta3 Oy/e BaXXYUH BiJl 1HIIOTO Yy CTUIBKH pa3, y CKUTBKM pa3 BITHOCHA MOJIIpHA
Maca OJHOIO ra3y € BaXX4OlO 3a BIIHOCHY MOJISIPHY Macy 1HIIOTO.

m1/m2=M1/M2.

BinmHocHa rycTuHa rasiB — Ii€ BIIHOIIEHHS, 110 TTOKa3ye, Y CKUTHKH pa3iB Maca MeBHOT0 00'eMy
OJIHOTO ra3y Ouipla abo MeHIa BiJf Macu TaKOro camMoro 00'eMy I1HIIOTO raszy 3a OJIHaKOBHUX
yMOB. Moisipa#mii 00'eM ycix Ta3iB 32 HOpMAJILHUX YMOB € OJTHAKOBUM — 22,4 I1.

3BijicH BUILJIMBAE, 110 BIIHOCHY TYCTHHY I'a31B MOKHa 00YHMCIINTH 32 GOopMyIaMu:

D = mi/my; D = M{/My; D = Mry/Mr,.

Otxe, D — BigHOCHa TycTMHaA Ta3y. BHmM3y cmpaBa, micis gitepu D mumryts dopmyny rasy,
BiTHOCHO SIKOTO OOYHCITIOIOTh TYCTUHY IHIIIOTO Tra3y.



Hanpuknan: rycruna 3a kucaieM — D(O3), ryctuna 3a reniem — D(He), ryctuHa 3a moBiTpsim —
Dnos (11 00paxyHKiB BUKOPHUCTOBYIOTh CEPEIHIO BIIHOCHY MOJIEKYJISIpHY Macy TOBITpS 3a
HOpPMaJILHUX YMOB, BOHa A0piBHIOE 29).3 popmymu: D = M1/My;

3HAIOYM BiJIHOCHY TYCTHHY ra3y 1 MOJIIDHY Macy OJHOTO ra3y, MOKHa OOYHCIMTH MOJSIPHY

Macy iHmoro razy: M= D-My; M,= M;D.
[Tpuknaau 3aBaaHp
1. OGuucnu BigHOCHY ryctuny H,S 3a Bogaem. M(H;)=2 r/moib

OO0uncneHHs MpoBeaeMo 3a GopmyIioro:
D(Hz) /(HzS):Mr(st)/ Mr(Hz),
Mr(H,S)=2Ar(H)+Ar(S)=2-1+32=34;
[TizcraBUMO 3HA4YEHHS MOJIEKYJISIpPHUX Mac y Gopmyiy:
D(H2)/(H2S)=Mr(H,S)/ Mr(H2)=34/2=17.
BinnmoBinb: BinHocHa ryctuna HpS  3a Hy — 17.
2. BinnocHa ryctuna merany CHj3a Boguem — 8. OGuuciaiTh HOro MoJIsipHy Macy.

Jnst 00paxyHKiB BUKopuctaemo ¢popmyny: Mi=D-My;

M(H)=2 r/monb; M1(CH,) = 8-2=16 r/moib.

Bignosinb: monsipua maca merany CH4 — 16 r/mounb.

I'yeruna — 11e Maca ogHOTO 00'eMy peyoBHUHU: p = M'V.

MorsipHy Macy MO>KHA OOYHCIIMTH, 3HAIOYH TYCTUHY ra3y p (Macy OJHOTO JITpa 3a HOpMaJTbHUX

ymoB): M=Vm-p, ne VM — monspuuii 00'em rasy, nopisHioe 22,4 .

3. O6urCcIN MOJISIPHY Macy KUCHIO, SIKIIIO OJHH JITP I[LOTO ra3y BaxuTth 1,429 1.

Jlnst 06paxyHKiB BUKopuctaemo popmyny: M =Vm-p.
3riiHO YMOBHU I'ycTHHA 10piBHIOE 1,429 r/MOIb.

M(0O2)=22.4-1,429=32 r/mob.
BignoBiab: MonsipHa Maca KHUCHIO — 32 I/MOITb
3. O6uYUCIUTH BIAHOCHY TYCTUHY ra3zy X 3a KHMCHEM, SIKIO B1JIOMa MOTo BiAHOCHA T'yCTHHA 3a
noBiTpsim — 1, 517
Po3Bs3ok. 1. OGunciaroemo MoisipHy mMacy razy: M = D (noB). 29=1,517.29 = 44 r/mons.
2. D (T'a3y)/(O2) = M(razy)/ M)(Oy); D (T'azy)/(O,) = 44/ 32=1,375.

1.064uCIUTH BIIHOCHY T'yCTHHY Ta3y X 3a TelieM, sIKIIO Horo BiJHOCHA I'YCTHHA 3a MOBITPSAM
1,324.

2. 3a HOpMaJIbHHUX YMOB 15 T HeBiOMOro rasy 3aiiMae 00’eM 16:1. SIka BiTHOCHA T'yCTHHA I[LOTO
rasy 3a rejiem.

Po3Bs30k: BusHaunmu MoJsipHy Macy HEBiIOMOTO Ta3y 3a MPOIOPLIEIO:

15 1 ----- 16 n x =15.22,4/16  x =21

2. D (T'asy)/(He) = M(ra3y)/ M)(He); M(He) = 4 r/monb
D (T"a3y)/(He) = 21/ 4 = 5,25.
Bigmosine: 5,25



3anoBHUTH TaOnUII0 1 3aBIaHHSA 32 HOMEPOM B KypHAaJIi

No ®opmyna | Kimekicts | M(r/mMomsb) | V, 1 Nuyor | Narouis D

BapiaHTa | rasy PEUOBHHHU 3a 3a
BOJHEM HOBiTprM

1 H,S 0,2

2 CH4 0,6

3 Cl, 0,7

4 NH; 0,4

5 NO 0,9

6 NO; 1,1

7 Br; 1,3

8 SiH,4 1,6

9 PH3 2,0

10 CoHy 1,4

11 F, 1,7

12 0O, 0,9

13 CoH2 0,7

14 C4H1o 0,5

15 CO, 1,2

16 CO 1,3

1. O6uucnuTy BiHOCHY rycTuHY cyibdyp (IV) okcuny 3a BogHeEM.

2. O0YHCIUTH BiTHOCHY TYCTHHY KHCHIO 32 BOJHEM.

3. O0YHuCAUTH BIAHOCHY TYCTUHY a30TY 32 BOJTHEM.

4. OOYUCIUTH BIJHOCHY TYCTUHY KHCHIO 32 TIOBITPSIM.

5. OOuucnutH BifHOCHY TycTuHy anetmieny (C,H,) 3a kucHem.

6. OOGuncauTH BiTHOCHY TYCTHHY Byriekucioro ra3y (CO,) 3a moBiTpsM.

7. O0YUCHIUTH BIAHOCHY TYCTUHY METaHy 3a rejieMm.

8. O0uncnuTH BITHOCHY TYCTHHY alleTUJIeHY 3a BogHeM 13. Bu3HAuuTH BiTHOCHY

MoJisipHy Macy anetuiieHy (CoHy).

9. O6uucIUTH BiTHOCHY TyCTHHY 3a moBiTpsiM 1,1. flka BimHOCHa MOJEKyJsSIpHA

MacCa KHMCHIO.

10. BinnocHa ryctuna HitporeH (IV) oxcuny 3a Bomnem 23. flka BigHOCHA

MoJiekysipaa Maca crionyku. (NO,)

11.BinHocHa TrycTMHA XJopy 3a BojaHeM 35,5. SIka BiIHOCHA MOJEKYJsIpHA Maca

XJIOPY.

12. Binnocna ryctuna cnupty (C,HsOH) 3a Bomnem 23. flka BigHOCHA

MOJIEKYJISIpHA Maca CupTy ?

13. BuzHauuTu TrycTUHY 32 BOJIHEM BYTJICKHCIIOTO Trasy.

14.V ckinpku pa3iB BOAEHb Jermuii 3a noBiTps (Mpes = 29 r/M0IB)?




15. YV ckinbku pa3iB KUCEHb BaXYUl 32 BOJACHH?

16. Y ckinbku pasziB: a) BOJCHHb JIETHIMH 3a MOBITps; O) KHCEHb Ba)XXUWi 3a TIOBITPS; B)
cynsdyp(IV) oxcun Baxkumii 3a remiif; r) kapooH(IV) okcua Baxkuuii 3a KHCEHB?

17. YkaxiTh OMHUII0 BUMIPIOBAHHS MOJIIPHOTO 00’ €MYy: a) T; 0) J1; B) I/ MOJIb; T) JI/ MOJIb.

18. YkaxiTh ra3u, sKi € JeTIINMH 32 MOBITPS: a) BOACHbB; 0) KUCEHbB; B) aMOHIaK; T) XJIOP.

19. I'yctuna HeBigomoro okcunay Hitporeny 3a BogHeM nopiBHIOE OOUYHUCIITH MOJIIPHY Macy

I[bOTO OKCHJy, BU3HAUTE HOTO (POpMYITy.



